



國緣V9

新一代酱香标准制定者

苏商会唯一指定接待用酒



液体钻石
清雅幽香

广告

洪泽：农文旅融合激发全域旅游新活力

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

■通讯员 叶顺亮 谢辉
融媒体记者 孙东

首届洪泽湖畔音乐节激情开唱，吸引3.5万名游客参加，实现营业收入1665万元；策划举行方特航天畅游节，吸引游客10.07万人次，实现营业收入1305万元……中秋、国庆假期，洪泽旅游市场火爆，全区接待游客量突破50万人次，同比增长127%。

近年来，洪泽区依托独特亮眼的文化遗产、火爆引流的文化项目、精心策划的节庆活动、极具特色的农业资源，将农业、文化、旅游等产业有机结合，全域旅游发展势头强劲，长三角地区知名

旅游目的地城市形象日益彰显。

品牌节庆催生节会经济

10月5日—6日，首届洪泽湖畔音乐节在洪泽区阅湖音乐广场举行。作为第十八届中国·洪泽湖大闸蟹节最引人瞩目的子活动，音乐节现场热闹非凡。

“本届洪泽湖大闸蟹节以蟹为媒，以节会友、以情待客，聚力打造集旅游观光、休闲娱乐、招商引资为一体的‘节会经济’。”洪泽区委书记张冲林在第十八届中国·洪泽湖大闸蟹节开幕式上介绍，“重磅活动多、惠民戏份足、节庆氛围浓，洪泽湖大闸蟹节将成为展现美丽滨湖区旅

游城市独特魅力的重要平台。”

洪泽湖大闸蟹节自2005年创办以来，已成功举办过十八届，是洪泽区独具特色的文旅品牌和产业发展的重要载体。首届洪泽湖畔音乐节、中央电视台财经频道“回家吃饭”栏目现场直播、江苏卫视“舌尖上的乡村”栏目真人秀等，都是本届大闸蟹节中极具流量的爆款活动。

此外，蒋坝螺蛳节、老子山乡村旅游节、西顺河牡丹节、岔河稻米节等一系列文旅节庆主题活动已具有一定的区域文旅品牌影响力。今年上半年，全区乡村旅游接待游客142.6万人次，乡村旅游收入12.1亿元，同比增长13.5%，带动本地4万多名农民就业。

头部乐园激活流量密码

“国庆来淮安方特特别应景，既能放松心情游玩，又能让孩子了解波澜壮阔的

红色历史。”南京游客王颖说。

2022年7月1日，江苏首家红色文化大型高科技主题公园——淮安方特东方欲晓开园，洪泽区成为江苏旅游新地标，乐园经济的流量密码随之打开。

淮安方特以百余年来中华民族的奋斗历程为背景，以沉浸式互动体验再现红色经典，为广大游客提供红色旅游新体验。“开园以来，接待游客超百万人次。今年上半年，带动洪泽旅游总收入增长19.2%，预计全年带动游客人次和旅游收入增长15%以上。”洪泽区文旅局相关负责人介绍。

乐园经济效益初显，全域旅游未来可期。今年以来，洪泽区已实施全域旅游重点项目27个，总投资64亿元。总投资15亿元的淮安方特二期项目正在加紧建设，作为全国首家熊出没主题乐园，预计2024年开园。

(下转 A2版)



市政府党组理论学习中心组(扩大)学习会召开

围绕“以学铸魂”开展主题教育学习研讨

■通讯员 冯尚尚
融媒体记者 唐筱薇 丁硕

本报讯 昨日，市政府党组书记、市长顾坤主持召开市政府党组理论学习中心组(扩大)学习会，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示重要回信精神，围绕“以学铸魂”开展主题教育学习研讨。

会议传达了学习了习近平总书记在中共中央政治局第八次集体学习时、在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上、在浙江和山东枣庄考察时的重要讲话精神，对妇女儿童工作、宣传思想文化工作的重要指示精神，给中国人民公安大学在读英烈子女的重要回信精神，在第六个“中国农民丰收节”到来之际向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以的节日祝贺和诚挚问候，要求紧密结合主题教育，全面系统学、深入思考学、联系实际学，切实做到学习跟进、思想跟上、行动跟上，确保习近平总书记重要讲话重要指示重要回信精神在淮安落地生根、见行见效。

根据市政府党组主题教育工作安排，在前期学习基础上，会议围绕“以学铸魂”进行主题教育专题交流研讨。会议强调，以学铸魂，是深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的首要任务，要认真落实习近平总书记关于以学铸魂的

重要要求，不断增强坚定理想信念、铸牢对党忠诚、站稳人民立场的政治自觉、思想自觉和行动自觉，切实把主题教育的成果体现到抓发展、求实效、建新功上，当前就是要以全面完成全年各项目标任务来检验和衡量。要夯实凝心铸魂的思想根基，专心致志读原著、学原文、悟原理，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。要永葆对党忠诚的政治本色，自觉把对党绝对忠诚融入血脉、付于行动，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，任何时候任何情况下都坚持同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚持把党对一切工作的领导贯穿到政府工作各领域各方面，推动党中央国务院、省委省政府和市委决策部署不折不扣落地落实。要坚持人民至上的根本立场，树牢造福人民的政绩观，着力推进高质量充分就业、高水平安全创业，以改革创新深入推进县中振兴，统筹推进医疗、托幼、养老各项民生工作，科学谋划明年民生实事，坚决兑现政府对群众承诺，努力实现更高水平民生“七有”，不断满足人民群众对美好生活的期待。

市政府九届第22次常务会议召开

■通讯员 汪凯
融媒体记者 唐筱薇 丁硕

本报讯 昨日，市长顾坤主持召开市政府九届第22次常务会议，研究市12345政府便民热线运行、安全生产、外贸稳规模优结构、民生实事项目管理等工作。

在听取市12345政府便民热线1—9月份运行情况汇报后，会议对12345热线在听民声、解民忧方面发挥的重要作用给予肯定，对热点诉求、群众多次反映的诉求等进行交办落实。会议指出，12345热线是党委政府与群众的“连心桥”、社情民意的“晴雨表”、营商环境的“助推器”，也是为群众企业排忧解难的“减压阀”、社会治理的“稳定器”。

要牢固树立以人民为中心的发展思想，充分发挥12345热线惠企便民“总客服”的作用，坚持问题导向、结果导向，健全定期研判机制、诉求处理闭环管理机制和督查考核机制，进一步提高响应率、办结率和满意度，切实把“送上门来的群众工作”做细做深做好，以为民服务的实际成效检验主题教育成果。

针对当前安全生产工作，会议强调，安全生产是发展之基、民生之本，也是最普惠的营商环境。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，认真落实省委、省政府部署和市委工作要求，进一步提高政治站位，增强忧患意识，压紧压实责任，更为主动、更有预见、更加精准地落实好各项安全防范措施，确保全市安全生产形势持续稳定向好，为全省安全稳定大局作出淮安

贡献。要坚持问题导向，扎实推进重大事故隐患专项排查整治等专项行动，全面彻底排查隐患，科学精准整改问题，确保做到责任零缺位、隐患零容忍、防控零疏漏，同时要举一反三、建章立制，切实提升本质安全水平，进一步夯实安全生产根基。

会议审议通过《关于推动外贸稳规模优结构的十二条措施》并指出，要积极主动有效应对形势变化，以“十二条措施”为抓手，全力推动外贸运行企稳回升、外贸指标争先进位，为经济稳增长多作贡献。要坚持系统施策，找准着力点和突破口，统筹推进稳存量、拓增量、挖存量、引流量。要突出精准帮扶，深入走访调研，组建服务专班，全力支持企业稳订单稳运营。要强化宣传解读，推动政策红利直达快享、应享尽享。

根据今年市人大常委会立法计划安排，由市政府办牵头开展了《关于加强民生实事项目管理的决定(草案)》的研究制订工作。会议听取了文件制订情况并指出，办好民生实事，是政府履行初心使命的积极实践，也是政府向人民群众作出的郑重承诺。会议指出，当前，正值扫尾今年民生实事项目和谋划明年民生实事项目的重要节点，各地各部门要科学精准谋划、高质高效推进民生实事项目，让发展成果更多更公平惠及人民群众。

会议讨论研究了支持县区国企高质量发展问题，要求围绕加快县域经济突破，市级有关部门要关口前移、重心下移，做好指导服务，形成上下联动的工作合力。

会议还研究了其他事项。



以“智”取胜

近日，在位于涟水空港产业园的捷泰新能源项目生产车间内，智能机器人来回穿梭，忙碌有序。近年来，我市把数字技术与先进制造业的融合创新作为扩大竞争优势的必修课，全力推动制造业企业智能化改造和数字化转型，勾勒出一幅以“智”取胜的产业升级新画卷。

■融媒体记者 王昊
通讯员 黄通

涟水探索安全生产执法新模式 擦亮营商环境“金名片”

■融媒体记者 刘华 王舒
通讯员 宋管政 朱颖苏

本报讯 安全生产“红线”不可逾越，“底线”不容失守，但在重抓安全生产的同时，优化营商环境大有可为。今年以来，涟水县应急管理局在总结以往工作经验的基础上，以包容审慎为原则，在安全生产领域创新推出以“一培、二诺、三免、四处、五闭环”为内容的“五步法”执法新模式，找到恪守安全底线与优化营商环境间的最大公约数。

所谓“一培”，即开展安全生产法定职责培训。精准提高包括企业主要负责人和安全管理在内的“关键少数”安全责任意识，压紧压实企业安全生产主体责任。“培训不‘走过场’，我们通过‘送培进企’‘送法上门’‘以案释法’等方式，(下转 A2版)



江苏伟复能源有限公司：增强创新意识 推进绿色制造

■融媒体记者 姜彩兰 李蓉

日前，记者走进江苏伟复能源有限公司，只见车间内机器轰鸣，各工序、岗位紧密衔接、全面联动，井然有序。

“公司这几年在进行自动化改造升级，2021年6月上了第一条冲网线，2023年新增4条先进的全自动生产线，预计明年可实现完全自动化升级。”公司品质副总经理王光介绍。

“这是气密检测机，以前需要人工对电池一个进行检测，现在使用这个机器可进行自动识别筛选，一次能检测六个；这是干燥机，用来烘干胶水，以前是用鼓风机对着吹，现在点对点烘干，能耗大大降低；这是自动码垛机，机械臂一次能码6个……”谈起全自动生产线，王光如数家珍。

据了解，江苏伟复能源有限公司

系中国500强企业超威集团旗下全资子公司，主要生产铅酸动力电池。一套成品电池要经过压铸连铸、合膏(铅粉制造)、涂片、固化、包片、铸焊等11道大工序才能生产出来。以前，从进料到成品下线，大约需要半个月时间，现在有了全自动生产线，产品7天下线，生产时间缩短一半。目前，工厂一天可生产10万套成品电池。

近几年，公司不断加快设备升级，在陆续投入近亿元对生产设备进行改造升级后，还进一步加大设备技改投入，(下转 A2版)



打造区域经济创新发展“新引擎”

——我市国家火炬特色产业基地建设掠影

■融媒体记者 左文东
通讯员 罗爱锋 贾良文
蒋洁 贾婧
应丽红

国家火炬特色产业基地是指在一定地域范围内，针对国家鼓励发展的细分产业领域，通过政府组织引导、各方优势资源汇聚、营造良好创新创业环境，形成的具有区域特色和产业特色、对当地经济和社会发展具有显著支撑和带动作用的产业集聚区。

近年来，我市国家火炬特色产业基地建设作为推动科技创新和产业发展的重要载体，起步早、抓得实、见效快。

截至目前，我市累计创成6家国家火炬特色产业基地。据统计，2022年，6家基地实现工业总产值608.57亿元，基地内共有规模以上工业企业358家，占全市的17%；国家高新技术企业195家，占全市的29.1%；拥有有效发明专利164件，占全市的3.02%，特色产业基地已成为推动淮安工业经济特别是高新技术产业发展的重要引擎。

龙头企业“强筋骨”

近日，记者在江苏金石机械集团有限公司生产车间看到，工人们熟练地操作一台台智能化加工设备，精准加工井口和采油树设备的防砂阀门。经过多

年发展，金石机械已发展成为国内最大的集高压油气井口装备研发、生产、销售及为一体的专业企业，产品远销全球50多个国家，先后被评为国家级专精特新“小巨人”企业、国家火炬计划石油机械特色产业基地。

“作为国家火炬计划淮安石油机械特色产业基地的龙头企业，我们自主研发了具有国际先进水平的HH级井口、水下井口采油树、PR2井口采气树等50多项高端产品，是石油机械标准主要起草单位，拥有5项国家级重点新产品、20多项省级高新技术产品、100多项国家专利。”江苏金石机械集团有限公司项目负责人孟凡龙告诉记者，公司将朝着压力级别更高、温度级

别更高的方向努力，同时把智能化控制、自动化控制、无人值守的井口推向市场，向着行业细分领域冠军进军。

“基地内企业各具特色、各有所长，避免了同质化竞争。以金石集团为首的龙头企业负责新产品研发及主导产品主要零部件的深加工和关键工序的生产。这些骨干企业及关联企业在关键技术研发和产品创新上取得丰硕成果，提升了产业竞争力，带动了全市经济社会发展。”国家火炬计划淮安石油机械特色产业基地负责人杨鸿明说。截至目前，该基地有企业352家，其中骨干企业29家、高新技术企业42家、科技型中小企业75家。(下转 A2版)